

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

№ 26 от 19.04.2019г.

**21 апреля – День местного самоуправления**

Ежегодно 21 апреля, начиная с 2013 года, в России празднуется День местного самоуправления. Этот праздник был учрежден Указом Президента России Владимиром Путиным 10 июня 2012 года, как признание важной роли института местного самоуправления в развитии демократии и гражданского общества.

На Ставрополье система местного самоуправления имеет богатые традиции. Именно наш край был одним из первых регионов, включенный в пилотный проект по реализации масштабной муниципальной реформы в стране. За прошедшие годы в крае накоплен большой опыт, сформированы основные принципы работы местного самоуправления.

Структура власти на местах оптимизируется: территории укрупняются до городских округов, получая новые возможности для развития своих муниципальных образований.

По состоянию на 1 января 2019 года в Ставропольском крае насчитывалось 201 муниципальное образование: 16 муниципальных районов, 17 городских округов, 168 городских и сельских поселений. В органах местного самоуправления работает 7,5 тысяч муниципальных служащих.

Большое значение придаётся совершенствованию деятельности органов местного самоуправления и привлечению общественности к совместной работе. Так, общекраевой статус приобрела программа местных инициатив. В её рамках на благоустройство территорий из регионального бюджета выделяются значительные средства. Такой подход позволяет жителям края принимать участие в совместном обустройстве комфортной жизни, чувствовать сопричастность к позитивным переменам, бережно относиться к результатам труда.

В Ставропольском крае в 2019 году будут профинансированы 222 проекта краевой программы поддержки местных инициатив. На их реализацию будет выделено 693,7 миллионов рублей. Из них 401 миллион рублей – средства краевого бюджета. Остальные деньги поступят из местных бюджетов и в качестве частных инвестиций.

Всего с начала реализации краевой программы на Ставрополье воплощено 590 проектов местных инициатив, в рамках которых отремонтировано 199 объектов культуры, благоустроено 186 объектов общественной инфра-

структуры, 106 спортивных объектов. Все эти проекты были отобраны жителями населённых пунктов самостоятельно, а местные и краевые власти поддержали их реализацию

Северо-Кавказстат поддерживает с районными и городскими администрациями тесное взаимодействие, регулярно информируя о социально-экономическом развитии территорий, особенно в период подведения результатов оценки эффективности их деятельности (Указ Президента РФ № 607).

По итогам последней комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ставропольского края (2017 год) заняли:

среди муниципальных районов: 1-е место – Александровский, 2-е место – Шпаковский, 3-е место – Труновский;

среди городских округов, образованных в границах муниципальных районов Ставропольского края: 1-е место – Петровский, 2-е место – Кировский, 3-е место – Георгиевский;

среди городских округов Ставропольского края: 1-е место – город Ставрополь, 2-е место – город Невинномысск, 3-е место – город-курорт Ессентуки.

Муниципалитеты, в свою очередь, оказывают органам государственной статистики неоценимую помощь в период проведения крупномасштабных переписей и обследований: Всероссийских переписей населения, сельскохозяйственных, бизнес-переписей и других статистических наблюдений.

Руководство и коллектив Северо-Кавказстата благодарит вас за сотрудничество, понимание и поддержку, за гражданскую активность.

В этот праздничный день поздравляем с Днем местного самоуправления всех работников органов местной власти, депутатов, активистов общественного самоуправления.

Особые слова благодарности ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков становления муниципального образования и внесли достойный вклад в его развитие.

От всей души желаем крепкого здоровья, энергии, оптимизма и новых достижений на благо родного края!

Пусть ваш профессионализм, любовь к малой родине и искренняя заинтересованность в её будущем помогают делать лучше жизнь земляков!

В подготовке материала использованы сведения официального портала органов государственной власти Ставропольского края.

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*